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Vážení spoluobčané, 
americký spisovatel Robert Fulghum 
kdysi prohlásil, že všechno, co opravdu 
potřebuje znát, se naučil v  mateřské 
škole. Možná se teď mnozí usmíváte 
a říkáte si, co vám to tu vykládám za hlou-
posti. A co řídit auto, svařovat nebo upéct 
voňavou buchtu, to se ten pán za Velkou 
louží asi trochu spletl, ne? Na první po-
hled vypadá Fulghumova věta nesmyslně. 
Pokud se nad ní zamyslíme hlouběji, zjis-
tíme, kolik moudrosti se v tomto výroku 
skrývá. Například to, že k  životu toho 
nepotřebujeme zdaleka tolik, kolik nám 
nabízí všudypřítomné reklamní spoty. 
Malé děti jsou šťastné, když vědí, že je 
jejich nejbližší milují, když si mohou hrát 
s ostatními, včas se najíst a napít. A je jim 
jedno, jestli ty zašpiněné boty, ve kterých 
se odpoledne vrací domů, jsou značky 
NIKE nebo BOTAS. Je známo, že právě 
v tomto období života člověka se budují 
základy sebedůvěry. Pojďme se pokusit 
spočítat všechna ta „nesmíš“, „neumíš“, 
„spadneš“, „nabiješ si“…, kterými jsme 
počastovali své děti, nebo nás jimi „ob-
darovali“ naši rodiče. Je jich docela dost, 
že? Pokusme se je do budoucna nahradit 
slovy „můžeš“, „zvládneš to“ nebo „spolu 
to dokážeme“. Je pravděpodobné, že 
z podobných maličkostí se rodí pozdější 
schopnost či neschopnost člověka něčeho 
dosáhnout. Fulghum dodává, že každý 
z nás má minimálně jednou za život šanci 
řídit „symfonický orchestr“.

V sobotu 2. července jsme s napětím 
sledovali přímý přenos finále Wimble-
donu v  Městském kulturním centru 
Fulnek. Atmosféra byla úžasná. Byli 
zde přítomni zástupci médií, kteří 
zabezpečili přímý přenos do různých 
televizí, rozhlasu, psali reportáže do 

novin. Byl to velký orchestr, který řídila 
holka z Fulneku – Petra Kvitová. Díky ní 
se toho dne začala spousta lidí zajímat 
o to, kde je Fulnek. Projevovalo se to zvý-
šeným množstvím telefonátů na měst-
ském úřadě a  také rekordním počtem 
návštěvníků webové prezentace našeho 
města. Tento zájem kulminoval v pátek 
8. července, kdy jsme se podle mnoha 
médií stali hlavním městem tenisu. Byla 
jsem velmi hrdá, když jsem viděla plné 
náměstí lidí vítajících wimbledonskou 
vítězku. Pyšná na to, že i v malém městě 
se mohou dít velké věci.

Na tomto místě bych ráda poděko-
vala všem, kteří se na hektické přípravě 
a zdárném průběhu celé akce podíleli 
– zastupitelům p. Josefu Pavlíčkovi, Mgr. 
Darině Kovačíkové, p. René Juroškovi, 
Mgr. Petru Mocovi, Mgr. Petru Daňovi. 
Dále pak p. Stanislavu Bačovskému, 
p. Liboru Kvitovi a p.Romanu Drozdovi. 
Mé poděkování míří i  ke sponzorům 
akce – firmám ROMOTOP s.r.o. , Such-
dol nad Odrou, NC Line s.r.o., Suchdol 
nad Odrou, RELAXKO Fulnek, R-FIN 
s.r.o., Fulnek, AIR FINAL s.r.o., Suchdol 
nad Odrou, Stanislav Bačovský, Fulnek, 
Mořkovský CZ s.r.o., Fulnek, Redka 
Stuff – Mgr. Art. Radka Kovačíková, 
Fulnek, ELEKTRO ZEMAN, Fulnek, 
Roman Drozd-KLEMPO, Fulnek, PARS 
KOMPONENTY,s.r.o., Studénka, Karel 
Horáček-EKO-RIA, Dolní Moravice, 
ELEKTRO u  Šromů – Lumír Šrom, 
Fulnek, NOSTA, s.r.o., Nový Jičín, Za-
hradnictví Bártek, Fulnek, Jakub Gon-
dek, OLLIES Dorty s.r.o., PROTEXTIL 
s.r.o., Fulnek.

Velký dík za pomoc při organizování 
akce patří Sdružením dobrovolných 
hasičů Fulnek, Jerlochovice, Děrné 

a  Vlkovice, Policii ČR – obvodnímu 
oddělení Fulnek, Dopravnímu inspek-
torátu PČR Nový Jičín, MUDr. Renátě 
Vaisové, zaměstnancům Městského 
úřadu Fulnek, p. Ing. Jaromíru He-
ryánovi, Technickým službám města 
Fulnek, Tělovýchovné jednotě Fulnek, 
o.s. Fotbal Fulnek, Františku a Martinu 
Sokolovým, Veterán klubu Děrné, Ing. 
Antonínu Šeuerovi, Studénka a všem, 
kteří jakýmkoliv způsobem přispěli ke 
zdaru celé akce. 

Nyní mi dovolte krátce se zmínit 
o událostech z posledních dnů měsíce 
června a července:

Obdrželi jsme
rozhodnut í o  př iznání dotace ––
z  Ministerstva životního prostředí 
na akci „MŠ Jerlochovice“ ve výši 
2 407 328 Kč, spoluúčast města činí 
1 172 450 Kč,
rozhodnutí o přiznání dotace z Mo-––
ravskoslezského kraje na akci Vodo-
vod Vlkovice ve výši 1 370 000 Kč, tj. 
10 % uznatelných nákladů,
rozhodnutí o přiznání dotace z Mi-––
nisterstva kultury z  Programu re-
generace městské památkové zóny 
ve výši 1 020 000 Kč. Zastupitelstvo 
města rozhodlo, že tato dotace bude 
spolu s povinným podílem města ve 
výši 204 000 Kč poskytnuta p. Teo-
doru Reinholdovi na opravu fasády 
zámku,
dotaci z MMR na opravu místní komu-––
nikace Kostelní ve výši 1 250 000 Kč. 
Dle požadavku památkářů bylo nutno 
část komunikace (naproti fary) pro-
vést z žulových kostek, čímž vznikly 

(pokračování na straně 2)
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(pokračování ze strany 1)
vícenáklady ve výši 451 507 Kč, které 
musí město uhradit z  vlastního 
rozpočtu,
dotaci z MMR na opravu komunikace ––
za domy na ul. Kledenského ve výši 
799 000 Kč,
dotaci z MMR na zpevnění svahu za ––
Rožnovjakem ve výši 1 681 000 Kč.

Jednali jsme
11. 7. s Povodím Odry ve věci úpravy ––
Husího potoka v  části Jerlochovice. 
Bližší informace budou občanům 
Jerlochovic podány na připravované 
veřejné schůzi,
13. 7. s  projektanty ve věci přípravy ––
projektové dokumentace na zateplení 
a  změnu vytápění ZŠ J.  A.  Komen-
ského,  
14. 7. s úřadem práce ve věci změny ––
vyplácení sociálních dávek,
25. 7. s firmou KP Projekt ve věci dopl-––
nění podkladů pro žádost o dotaci na 
rekonstrukci Knurrova domu.

Zúčastnili jsme se:
Ve dnech 24. a  25. 6. jsme zavítali ––
společně se zástupci Klubu důchodců 
Fulnek, Svazu postižených civilizač-
ními chorobami a  Sdružení dobro-
volných hasičů na oslavy „Dnů Milana 
Hodži“ do partnerského města Sú-
čany – podrobnosti viz článek uvnitř 
zpravodaje.
Dne 27. 6. jsme se rozloučili se žáky ––
9. tříd v památníku J. A. Komenského. 
Akce byla organizována ve spolupráci 
s  o.s. Comenius a  Muzeem Novoji-
čínska. 
Ve večerních hodinách jsme se setkali 
s občany Vlkovic na veřejné schůzi. 
Dne 30. 6. byla zprovozněna kašna sv. ––
Jana Sarkandra.
Dne 7. 7. jsme se zúčastnili předání ––
staveniště a  zahájení akce zateplení 
a změna vytápění MŠ Jerlochovice.
Dne 16. 7. jsme při příležitosti oslav ––
85. výročí založení sboru dobrovol-
ných hasičů navštívili Jílovec.
Dne 19. 7. jsme absolvovali přípravnou ––
schůzku k vytvoření místní akční sku-
piny na MěÚ v Bílovci.

Vážení občané,
na závěr bych vám chtěla popřát pří-
jemné prožití zbytku prázdnin, poho-
dové a slunečné letní dny. 

Bc. Jana Mocová
starostka

Komentář…
Vážení občané, 
Zastupitelstvo města Fulneku po pro-
jednání na svém 5. mimořádném zase-
dání konaném dne 4. 7. 2011
vzalo na vědomí 
•	 rezignaci pana Stanislava Bačovského 

na mandát člena Zastupitelstva města 
Fulneku, 

•	 nastoupení náhradníka paní Mgr. 
Dariny Kovačíkové do funkce člena 
Zastupitelstva města Fulneku.

zvolilo 
•	 do funkce člena Rady města Fulneku 

Mgr. Darinu Kovačíkovou.
schválilo
•	 přijetí dotace z Operačního programu 

Životního prostředí na projekt „Mateř-
ská škola Jerlochovice – zateplení ob-
jektu a ekologický způsob vytápění“, 
akceptační číslo 10072882, v celkové 
výši 2 407 328,10 Kč,

•	 přijetí dotace z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje na projekt „Vodovod 
Fulnek–Vlkovice“ v  max. výši 10 % 
celkových skutečně vynaložených 
uznatelných nákladů, maximálně však 
1 370 000 Kč,

•	 přijetí účelové dotace ze státního 
rozpočtu městu Fulneku z  Minister-
stva kultury z  Programu regenerace 
městských památkových rezervací 
a městských památkových zón na rok 
2011 ve výši 1 020 000 Kč,

•	 podání žádosti o dotaci z Operačního 
programu životního prostředí na pro-
jektový záměr „TS Fulnek – separace 
a svoz odpadů“ v celkovém objemu cca 
4 mil. Kč,

•	 zajistit podíl města na spolufinanco-
vání uvedeného projektu nejméně 
10 % z celkových způsobilých výdajů 
projektu a  veškerých nezpůsobilých 
výdajů projektu. 

udělilo 
•	 Petře Kvitové, vítězce Wimbledonu 

2011, Čestné občanství města Fulneku 
za úspěšnou reprezentaci, kterou pro-
slavila svou vlast i město Fulnek.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 15. mimořádné schůzi konané dne 
4. 7. 2011
rozhodla
•	 uzavřít dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo 

na „Barokní kašna se sochou sv. Jana 
Sarkandra“ s ak. sochařem Vojtěchem 
Míčou, Praha 1 – Nové Město,

•	 uzavřít smlouvu o výpůjčce na zapůj-
čení pódia na akci „Wimbledonská 
vítězka Petra Kvitová“ se společností 
Pars Komponenty s.r.o, ul. Butovická, 

Studénka, jako půjčitelem a městem 
Fulnek jako vypůjčitelem, 

•	 uzavřít smlouvu o  zprostředkování 
uměleckého výkonu na akci „Wim-
bledonská vítězka Petra Kvitová“ se 
společností GAZZEBO, spol. s r.o., se 
sídlem Praha 6, Dejvice. 

 pověřila 
•	 starostku města Fulneku, Bc. Janu 

Mocovou, k uzavření smluv o reklamě 
a darovacích smluv v rámci akce „Wim-
bledonská vítězka Petra Kvitová“.

vzala na vědomí
•	 prodloužení konání veřejné sbírky za 

účelem zhotovení sochy J. A. Komen-
ského Igorem Kitzbergerem. 

Rada města Fulneku po projednání na 
své 16. mimořádné schůzi konané dne 
11. 7. 2011
rozhodla
•	 uzavřít dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo 

na akci „Energetické úspory objektu 
ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku, 
Česká 339, příspěvková organizace“ 
se společností EUROprojekt build and 
technology s.r.o.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 17. plánované schůzi konané dne 
19. 7. 2011
rozhodla
•	 zadat veřejnou zakázku na akci 

„Vybavení třídy přírodopisu a  třídy 
fyziky a chemie ICT vybavením včetně 
komplexního zprovoznění služeb 
elektronické komunikace ve školním 
prostředí“, 

•	 zadat veřejnou zakázku na akci „Výběr 
dodavatele služby pro vytvoření a imple-
mentaci elearningového prostředí“, 

•	 zadat veřejnou zakázku na akci „Výběr 
dodavatele výpočetní techniky a soft-
waru“, 

•	 vypovědět v  souladu s  ustanovením 
§ 711, odst. 2, písm. b) občanského zá-
koníku nájem bytu č. 2 o velikosti 1+1, 
standardní kvality, na ul. Mendlova čp. 
137, s tříměsíční výpovědní lhůtou, 

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 10 
v  domě s  pečovatelskou službou na 
ulici Fučíkova 165 ve Fulneku, 

•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o vý-
půjčce sochy „Hlubina bezpečnosti“ 
s MgA. Davidem Velíkem, bytem Ful-
nek, část Jerlochovice 34, 742 45, jehož 
předmětem je prodloužení trvání 
smlouvy,

•	 zveřejnit záměr pronájmu pozemku 
parc. č.1641,1645,1679 orná půda 
o výměře 48 890 m2 v k.ú. Kletné, a to 
na dobu neurčitou při ceně ročního 
nájemného 1 443 Kč/ha,

Z jednání Rady a Zastupitelstva
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•	 zveřejnit záměr pronájmu pozemků 
parc. č. 1108, 1117, 1104/18, 1104/4, 
1104/5, 1104/6, 1136/2, 1136/3, 
1136/4, 579/15, 630/2, 668/10, 
668/11, 668/12, 668/13, 668/18, 
668/19, 668/20, 668/23, 668/24, 
686/17, 834/3, 878/7 v  k.ú. Dolejší 
Kunčice, na dobu neurčitou při ceně 
ročního nájemného 1 167 Kč/ha,

•	 podat trestní oznámení na bývalého 
vedoucího příspěvkové organizace 
Městské lesy Fulnek, IČ: 6671653 
nebo jiné osoby pro důvodné po -
dezření naplnění znaků skutkové 
podstaty některého z trestních činů 
uvedených ve zvláštní části trestního 
zákona.

vzala na vědomí
•	 návrh kulturního programu na oslavu 

120. výročí železnice a jeho propagace 
v rámci akce „Fulnečka 2011“, 

•	 zprávu o  kontrole hospodaření pří-
spěvkové organizace Městské lesy 

Fulnek, zpracovanou Ing. Josefem 
Šindelářem.

schválila 
•	 podání žádosti o dotaci do XXVIII. 

v ýzv y Operačního programu Ži -
votního prostředí, 3. prioritní osy, 
podoblast podpory 3.1.1 – Výstavba 
a  rekonstrukce zdrojů tepla využí-
vajících OZE, v  kombinaci s  3.2.1 
– Realizace úspor energie na reali-
zaci projektu „Energetické úspory 
objektu ZŠ J. A. Komenského ve 
Fulneku, Česká 339, příspěvková 
organizace“,

•	 záměr členství města Fulnek v Místní 
akční skupině Regionu Poodř í, 
o.s.,

•	 užití znaku města Fulneku v  rámci 
oslav 120. výročí zahájení pravidel-
ného provozu železniční trati Fulnek 
– Suchdol nad Odrou – Budišov 
nad Budišovkou, které se uskuteční 
17. 9. 2011, a propagaci akce v rámci 

akce Fulnečka 2011 pořádané dne 
17.  9.  2011 Městským kulturním 
centrem ve Fulneku.

souhlasila
•	 s realizací obnovy příkopu v lokalitě 

„Za kostelem“ v Jerlochovicích, finan-
covanou ZD Vrchovina, dle návrhu 
protipovodňových a  protierozních 
opatření vypracovaných Ing. Lubo-
mírem Novákem – AVONA.

jmenovala 
•	 s účinnosti od 1. září 2011 do funkce 

vedoucí Městského kulturního centra 
Fulnek, příspěvková organizace, paní 
Mgr. Pavlínu Tvardkovou.
	
Úplná znění usnesení ze schůzí Rady 

města a zasedání Zastupitelstva města 
jsou uveřejněna na webových stránkách 
města www.fulnek.cz

Bc. Jana Mocová
starostka

Po bleskové povodni dne 2. 7. 2009 
byla na podzim téhož roku zřízena speci-
ální povodňová komise, která se na svých 
jednáních zabývala protipovodňovými 
opatřeními v  katastru města Fulnek. 
Jedním z navržených opatření – projektů 
byl právě záměr vybudování suchého 
poldru v  Jerlochovicích v  lokalitě nad 
zahradnictvím pana Bártka. Dle infor-
mací předsedy komise Ing. Vladimíra 
Many byl (a v současné době stále ještě 
existuje) dotační titul na Ministerstvu 
zemědělství (dále jen MZe), ze kterého 
by bylo možno čerpat dotace na realizaci 
navrženého opatření ve výši 100 % uzna-
telných nákladů (realizace, náklady spo-
jené s projektovou dokumentací a také 
výkupy pozemků pod stavbou za cenu 
stanovenou znaleckým posudkem).

V 4/2010 byla schválena výzva k po-
dání cenové nabídky na zpracování pro-
jektové dokumentace suchého poldru 
v Jerlochovicích.

Dne 28. 6. 2011 byla podepsána 
smlouva o dílo na zpracování projektové 
dokumentace pro „Suchý poldr Fulnek 
– Jerlochovice“ (schváleno v  ZMF dne 
17. 6. 2010 pod čj.: B/20/26).

Ze zpracované studie suchého poldru 
bylo zřejmé, kterých pozemků se stavba 
zhruba bude týkat, a rovněž byla známa 
informace o termínu ukončení podání 
žádosti o  dotaci (11/2010). S  ohledem 
na výše uvedené důvody byla tato akce 
zařazena jako priorita města Fulnek. 

Současně před podpisem smlouvy, resp. 
před schválením smlouvy, proběhlo s vy-
braným projektantem jednání o podmín-
kách smlouvy, resp. o zajištění souhlasů 
vlastníků pozemků, které bude nutno 
doložit k  příslušnému povolení stavby 
příslušným stavebním úřadem (územní 
rozhodnutí vydává Stavební úřad Fulnek, 
dále jen SÚ Fulnek, stavební povolení 
vodoprávní úřad Odry). Sdělení projek-
tanta bylo, že souhlasy mají být doloženy 
pouze pro stavbu vodního díla – jako 
takového – nikoli pro pozemky v zátopě. 
Ze zpracované studie vyplývalo, že bude 
dotčeno 5 subjektů, z  toho 3 fyzické 
osoby, Pozemkový fond ČR a město Ful-
nek. S ohledem na tyto subjekty, resp. na 
počet fyzických osob, bylo rozhodnuto, 
že město Fulnek potřebné souhlasy, resp. 
smlouvy, zajistí svými zaměstnanci (a to 
hlavně z důvodu, aby bylo možno podat 
žádost o dotaci v 11/2010).

Pro úplnost je nutno dodat, že smlouva 
s projektantem je rozdělena do několika 
fází:
-	 dokumentace pro územní řízení 

(DUR),
-	 dokumentace pro stavební povolení 

(DSP),
-	 prováděcí dokumentace st avby 

(DPS),
-	 dokumentace pro zadání výběrového 

řízení (DVZ).
Celková cena díla je 600 tis. Kč bez 

DPH, tzn. 720 tis. Kč vč. DPH. Fak-
turace je nastavena vždy po převzetí 
jednotlivých částí. K dnešnímu dni byla 

zpracována DUR, která je také uhrazena 
(300 tis. Kč vč. DPH).

Dne 20. 10. 2010 byla podána žádost 
o  umístění stavby na SÚ Fulnek. Dle 
sdělení SÚ Fulnek musí být k  vydání 
územního rozhodnutí stavby doloženy 
souhlasy vlastníků pozemků pod stav-
bou (celkem 18 pozemků o  celkové 
předpokládané výměře 9 589 m2 ve 
vlastnictví 5 subjektů) a  také souhlasy 
vlastníků pozemků dotčené zátopou 
(celkem 51 pozemků o celkové předpo-
kládané výměře 57 899 m2 ve vlastnictví 
cca 12 subjektů). �

(pokračování na straně 4)

Stav projektu „Suchý poldr Fulnek – Jerlochovice“

MIC informuje
Městské informační centrum ve 

Fulneku nově nabízí bílé bavlněné 
tričko s potiskem a dva druhy placek, 
motivované tematikou naší rodačky 
Petry Kvitové, vítězky Wimbledonu 
2011. 

V  současné době nabízíme pro 
návštěvníky i obyvatele města propa-
gační materiály vydané Moravskoslez-
ským krajem. Mezi nejčastěji žádané 
patří Technické památky v  Moravsko-
slezském kraji a Kraj plný adrenalinu, 
kde naleznete tipy na výlety za pozná-
ním, sportem i relaxací.

Na vaši návštěvu se těší pracovnice 
MIC.

Bc. Pavlína Vráblová, MIC Fulnek
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(pokračování ze strany 3)
V  této fázi se tedy vyskytl problém 

s  majetkově nedořešenými pozemky 
dotčenými stavbou a  zátopou (LV 1, 
Severomoravské státní lesy Krnov – tyto 
od roku 1992 právně neexistují..., nedo-
řešený převod pozemků z PF ČR na p. 
Bártka, nesouhlas PF ČR s  uzavřením 
smluv o budoucích smlouvách). Z těchto 
důvodů není možné získat písemný sou-
hlas k územnímu řízení. 

K dnešnímu dni nejsou tedy příslušné 
souhlasy k  územnímu řízení doloženy, 
tzn. není vydáno územní rozhodnutí.

I  přes výše uvedené se Rada města 
Fulnek konaná dne 15. 3. 2011 rozhodla 
schválit podání žádosti o dotaci na uve-
dený projekt do „Programu 129 120“ 
(Podpora prevence před povodněmi 
II) na Ministerstvo zemědělství (další 
termín uzávěrky byl 31. 3. 2011) i přesto, 
že ke dni podání žádosti nebylo vydáno 
územní rozhodnutí. Byť v podmínkách 
dotace je povinnou přílohou žádosti 
o  dotaci pravomocné územní rozhod-
nutí, program na MZe dovoluje některé 
přílohy doložit po následné písemné vý-
zvě (tímto se zpravidla šetří čas, kdy např. 
územní rozhodnutí ještě nebylo vydáno, 
popř. nenabylo právní moci).

Žádost o dotaci byla na MZe odeslána 
dne 29. 3. 2011 (převzetí 30. 3. 2011). Dne 
13. 4. 2011 byla z MZe zpětně doručena 
výzva k doložení pravomocného územ-
ního rozhodnutí a doklad o smluvním 
zajištění pozemků pro realizaci, a to do 
termínu 13. 5. 2011. Jelikož tyto pod-
klady město Fulnek k  dispozici nemá, 
nebylo možné toto doložit a byl zpětně 
odeslán požadavek na vrácení podaných 
podkladů do Programu 129 120 zpět na 
město Fulnek.

V současné době není možné získat pí-
semné souhlasy vlastníků pozemků v zá-
topě (z důvodu neexistujících subjektů 
zapsaných v katastru nemovitostí), tzn. 
není možno vydat územní rozhodnutí.

Následně v logické návaznosti nemůže 
být projektantem pokračováno v projek-
tování, resp. v dokončení projektu pro 
stavební řízení.

S výše uvedeným vyvstane další a vý-
raznější komplikace se získáním písem-
ných smluv (kupní smlouvy, darovací 
smlouvy, smlouvy o  zřízení věcného 
břemene), které bude nutno doložit k žá-
dosti o vydání stavebního povolení.

Dle sdělení Ing. Coufala (vodoprávní 
úřad MěÚ Odry) bude nutno doložit 

smlouvy o  právu provést stavbu nebo 
věcné břemeno k  pozemkům dotče-
ných stavbou a k pozemkům dotčených 
zátopou bude nutno doložit smlouvy 
o  omezení vlastnického práva – věcné 
břemeno. 

Jelikož se jedná o pozemky o celkové 
výměře cca 68 000 m2 – odhadem by se 
náklady na výkupy pozemků pod stavbou 
a  věcná břemena (včetně vyhotovení 
geometrických plánů) mohly pohybovat 
kolem 1 mil. Kč (odhad, doposud nebylo 
naceněno).

Taktéž dotační titul, resp. podmínky 
dotace, požadují smluvní ošetření po-
zemků nejen pod stavbou poldru, ale 
také smlouvy na pozemky v zátopě (Ing. 
Havelková – MZe). Poslední informace 
u tohoto dotačního titulu je, že dotace 
se přiznává již pouze na realizaci (oproti 
r. 2010, kdy mezi uznatelné náklady pat-
řila i projektová dokumentace a výkupy 
pozemků dle znaleckého posudku, což 
nyní již uplatnit nelze).

Při veškerém zajišťování smluv s ně-
kolika subjekty-vlastníky, nebude možné 
„stoprocentně“ zabezpečit podpis všech 
potřebných smluv. Teoreticky, kdyby chy-
běla byť jediná smlouva, nebude možno 
vydat stavební povolení. Tímto by mohlo 
dojít ke zbytečnému vynaložení finanč-
ních prostředků města (výkupy, věcná 
břemena), poněvadž v případě, že by se 
nepodařilo uzavřít jedinou smlouvu, tyto 
finanční prostředky bychom již nemohli 
požadovat od prodávajících zpět.

V návrhu nového územního plánu je 
lokalita vymezena pro veřejně prospěš-
nou stavbu, tzn. po jeho schválení bude 
možno pozemky dle zákona vyvlastnit (to 
je však otázka příštích cca 2–3 let).

K dnešnímu dni bylo tedy v souvislosti 
s projektem „Suchý poldr Fulnek – Jer-
lochovice“ vynaloženo z rozpočtu města 
Fulnek cca 520 tis. Kč vč. DPH (část 
PD 300 tis. Kč, zemina 190 tis. Kč, Ing. 
Mana – biologické hodnocení + souhlasy 
vlastníků 30 tis. Kč).

Dne 2. 6. 2011 se na svém 4. zasedání 
Zastupitelstvo města Fulnek zabývalo 
výše uvedeným projektem, resp. vzalo 
na vědomí stav daného projektu a roz-
hodlo o pozastavení tohoto projektu do 
dořešení majetkoprávních vztahů k po-
zemkům dotčených stavbou a předpoklá-
danou zátopou. Po jednání zastupitelstva 
byl předán podnět na odbor příslušný 
k  řešení pozemků, který učinil nutné 
kroky k tomu, aby pozemky, kterých se 
výše uvedený projekt dotýká, byly majet-
koprávně vyřešeny.

VÍTÁNÍ ŽÁKŮ 
1. TŘÍD ZŠ 
VE FULNEKU

Sbor pro občanské záležitosti zve 
všechny rodiče i  příbuzné na každo -
roční vítání prvňáčků základních škol 
ve Fulneku, které se uskuteční 1. září 
2011 v  Památníku J. A. Komenského. 
Vítání 1.  tříd ZŠ J. A. Komenského se 
uskuteční v 9.00 hodin a vítání 1. tříd ZŠ 
T. G. Masaryka v 9.45 hodin.

PODĚKOVÁNÍ
trenérům Fotbal Fulnek

Chtěla bych touto cestou poděko-
vat trenérům panu Stibůrkovi a panu 
Varmužovi za pevné nervy při tréno-
vání našich fotbalových žáků. Za to, že 
vše zvládají s nadhledem i při spoustě 
překážek, které musí v průběhu roku 
zdolat, a  za věnování svého soukro-
mého času našim dětem.

E. K.

Sice už nějaký ten pátek uplynul od 
„setkání rodáků“, chtěla bych přesto touto 
cestou poděkovat skvělému týmu pořada-
telů, kteří museli vyvinout spoustu úsilí, 
času i nervů pro tuto akci. Poděkování patří 
především Osadnímu výboru Jerlochovic. 
Jsou to pan Jiří Bártek, který neponechal ab-
solutně nic náhodě, paní Květa Stibůrková, 
jeho pravá ruka, která vše v pohodě zvládla, 
a p. Ladislav Blahuta, který doplňoval veš-
keré mezery, a těch nebylo málo.

Dále patří velký dík paní Jitce Kaha-
jové, p. Miroslavu Zlámalovi, p. Karlu 
Kociánovi a  všem ostatním, kteří mají 
doslova lví podíl na této akci.

Díky za kulturní část programu, rov-
něž dobrovolným hasičům za zpestření 
programu.

Děkujeme zaměstnancům autokempu 
za vstřícnost a vzornou obsluhu, ale to 
hlavní velké poděkování patří všem fir-
mám a jednotlivcům, a nebylo jich málo, 
kteří nás podpořili sponzorskými dary, 
bez kterých bychom tuto akci nemohli 
v takovém rozsahu uskutečnit.

Doufám, že v této tradici bude mladší 
generace pokračovat dál, a  přeji jim 
mnoho úspěchů.	

Z. B.

A ještě jednou 
„RODÁCI“ 
Jerlochovic

Stav projektu…
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Odvoz odpadů bude prováděn 
v  přesně stanovenou dobu na předem 
určeném místě. Odpad převezmou pra-
covníci firmy OZO Ostrava.

Svoz ve Fulneku
Čas a místo: sobota 3. 9. 2011 – pojízdná 
souprava vozidel
Stanoviště č. 1 – parkoviště „ U kina“
8.00–12.00 hod.
Stanoviště č. 2 – areál tech. služeb, Bí-
lovecká 532 
8.00–12.00 hod. 
Způsob: občané dovezou VO a NO na 
místo, kde jej převezmou pracovníci 
OZO Ostrava.

Upozorňujeme občany, že odpad lze 
dovézt pouze v uvedeném čase a na uve-
dené místo. Vozidla OZO Ostrava ihned 
v 12.00 hod. odjedou.

Svoz v  obci Děrné, Kostelec a  Sta-
chovice
Soupravy z  Fulneku pojedou do obce 
Děrné a Stachovice. 
Čas a místo: sobota 3. 9. 2011 – pojízdná 
souprava vozidel
Děrné, Kostelec – parkoviště u KD Děrné 
13.00–15.30 hod.
Stachovice – parkoviště naproti hostinci 
„U Splavu“ 13.00–15.30 hod. 

Prosíme majitele motorových vozidel, 
aby v danou dobu neparkovali na výše 
uvedených stanovištích svá auta. 

Svoz v ostatních obcích 
Na níže uvedených stanovištích budou 

ve středu 21. 9. 2011 umístěny kontej-
nery 7m3, kontejnery budou odvezeny 
ve čtvrtek 22. 9. 2011 v  dopoledních 
hodinách.

Pro t y to obce pojede v  sobotu 
10.  9.  2011 sběrna nebezpečného od-
padu, a  to dle času uvedeného vedle 
stanoviště. 

Dolejší Kunčice – slepá ulice u kostela                  ––
8.00–8.45 hod.
Vlkovice – u zastávky ČSAD, tel. budka ––
9.00–9.45 hod.
Jerlochovice – naproti ZD, po pravé ––
straně silnice za potokem
10.00–10.45 hod.
Jerlochovice – most „U Brtníka“––
11.00–11.45 hod. 
Jestřábí – u kaple––
12.00–12.45 hod.
Lukavec – zastávka ČSAD––
13.15–14.00 hod.
Jílovec – u váhy––
14.15–15.00 hod.
Pohořílky – na staré cestě––
15.15–16.00 hod.

Několik důležitých upozornění: 
VO: například vysloužilé větší domácí 

spotřebiče, koberce, nábytek, matrace, 
pneumatiky, sanitární keramika a  po-
dobné větší předměty, které nevejdou do 
běžné popelnice na komunální odpad.

NO: olejové f iltry, akumulátory, 
baterie, zářivky, výbojky, tuky, maziva, 
pesticidy, herbicidy, ředidla, barvy, laky, 
lepidla a jiné chemikálie, farmaceutický 
odpad (léky), oleje, čisticí prostředky, 
jedy aj.

Svoz VO a  NO slouží k  odevzdání 
normálního množství VO a NO nashro-
mážděného při půlročním provozu 
domácnost i. Mimořádné množstv í 
odpadů (např. při vyklízení zakoupené 
nemovitosti, kompletní výměně zařízení 
celé nemovitosti apod.) je třeba řešit 
individuálním způsobem.

Stavební odpad nepatří do svozu, 
OZO jej nepřevezme! To platí i pro le-
penku, eternit, okna apod.

Rovněž se neberou pneumatiky 
z nákladních aut a traktorů, větve a jiný 
rostlinný materiál. 

Akce je určena pouze pro odběr od-
padu z domácnosti, nikoli odpadu firem 
a organizací! Týká se jak VO, tak NO!

Případné dotazy k organizaci svozu VO 
a NO poskytnou pracovníci Městského 
úřadu ve Fulneku na tel. 556 770 887, 
556 770 882.

odbor IŽP

Město Fulnek ve spolupráci s firmou 
ASOMPO, a. s., zahájilo od 1. 5. 2011 sběr 
a svoz BRKO. Ve městě bylo rozmístěno 
35 ks kontejnerů z plastu – hnědé barvy 
o obsahu 770 l. Do kontejnerů se mohou 
odkládat odpady jako travní hmota, ple-

vel, košťály i celé rostliny, listí, hobliny, 
piliny, jemné nebo drcené větve, listy 
a nať ze zeleniny, nepoužívaná a nahnilá 
zelenina, nepoužívané a nahnilé ovoce 
a odpad ze zeleně z domácnosti.

Bylo zjištěno, že kontejnery jsou plně 

využívány a  jen v některých případech 
se zde objevily jiné složky, které tam 
nepatřily. Od července byl zaveden svoz 
2x týdně. 

odbor IŽP

Sběr biologicky rozložitelného komunálního odpadu, dále jen „BRKO“

Svoz velkoobjemového (VO) 
a nebezpečného (NO) odpadu

Jak už je několik let dobrým zvykem, 
konal se i letos Dětský den v pohádkovém 
lese ve Vlkovicích. Počasí nám moc ne-
přálo, ale nakonec se umoudřilo a děti 
mohly vyrazit na trať zdolávat soutěžní 
disciplíny, které si pro ně připravily po-
hádkové postavičky. Myslivci je zkoušeli 
z  poznávání zvěře, lesních rostlin, ale 
také z  dovedností při střelbě ze vzdu-
chovky a luku. Další postavičky, na které 
se děti mohly těšit, byli kašpárci, selky, 
Sněhurka s  Karkulkou, César s  Kleo-
patrou, Mikimaus, rybář Jirka, klaun, 
hroch, ale také prasátka, čarodějnice 
a hasiči. Když dorazili poslední účastníci 

z pohádkového lesa, přišla na řadu tom-
bola plná lákavých cen, která se konala 
díky sponzorům. Upřímně jim tímto 
děkujeme a doufáme, že nám zachovají 
přízeň i do dalších akcí.

Pohádkové odpoledne bylo ukončeno 
příjemnou večerní zábavou. 

Všem, kteří se podíleli na organizaci 
a přípravě, moc děkujeme.

Sbor dobrovolných hasičů z Vlkovic 
a  Myslivecké sdružení Fulnecko přeje 
všem školákům, studentům a  dětem 
příjemné a  slunečné prožití letních 
prázdnin.

J. Š.

Dětský den ve Vlkovicích dne 25. 6. 2011
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Jsou slavná výročí a  výročí, která se 
v kalendáři nepřipomínají ani jako vý-
znamný den. Přesto naše město v říjnu 
oslaví malé výročí, a to 120 let od zahá-
jení pravidelné železniční dopravy mezi 
stanicí Suchdol nad Odrou a Fulnekem. 
Dříve, než budu hovořit o samotné „ful-
nečce,“ jak ji místní občané nazývají, 
krátce vzpomenu, co předcházelo vzniku 
a  stavbě této tratě. Před železničními 
tratěmi to byly koněspřežné dráhy, které 
na našem území začaly jezdit někdy 
koncem 18. století, kdy se sem jejich 
systém dostal z Anglie a Německa, kde 
byl tento způsob dopravy velice rozšířen. 
Tyto koněspřežné dráhy doplňovaly síť 
poštovních a osobních dostavníků. Ne-
měly však velkou budoucnost, i když je-
jich propagátor Frant. Josef Gerstner měl 
rozsáhlé plány spojení celého tehdejšího 
území Rakouska-Uherska. První koňku 
však postavil až jeho syn František Anto-
nín Gerstner, a to mezi Českými Budě-
jovicemi a Lincem. Tehdejší Rakousko- 
-Uhersko mělo něco málo přes 250 km 
těchto drah. První souprava se tak vydala 
směrem k  hranicím na podzim roku 
1827 a celkový provoz započal až v roce 
1832, dne 1. srpna. Byla to první kolejová 
doprava ve střední Evropě. Její užívání 
se ale stalo brzy neekonomické, protože 
se v té době už rodil nový fenomén, a to 
parní doprava jak na souši, tak na vodě. 
Jména James Watt nebo náš Josef Božek 
není nutno nijak zvláště objasňovat 
a  jsou dobře známa. První parostroje 
však byla těžká a neohrabaná monstra 
a vzhledem ke kvalitě tehdejších komu-
nikací pro ně bylo nutno zvolit jinou 
dopravní cestu – železnici. První využi-
telná parní lokomotiva byla předvedena 
dokonce již v  roce 1814 Georgem 
Stephensonem. První veřejná železnice 
na světě spojila v roce 1825 dvě anglická 
města, Stockton a Darlington, o pět let 
později města Liverpool a Manchester. 
Železnice tak otevřela novou etapu pro 
zdolávání vzdáleností a přepravu osob 
i nákladu. Všichni panovníci na starém 
kontinentě brzy poznali výhody želez-
niční dopravy jak z hlediska ekonomic-
kého, tak hlavně z  hlediska vojensko- 
-politického. Železnice umožňovala 
rychlou přepravu vojsk a materiálu na 
budoucí bojiště. Byla po dlouhá léta 
jedním z  hlavních pilířů průmyslové 
revoluce. U  nás v  té době vládl císař 
Ferdinand a ten rozhodl o výstavbě trati 
z  Vídně do Bohumína (přes Břeclav 
a Přerov) a dále až do Haliče. Z jihu na 

sever. Od toho se taky odvodil její název – 
Severní dráha císaře Ferdinanda (KFNB, 
v originálním znění Kaiser Ferdinands-
Nordbahn). Jednalo se o velkolepý pro-
jekt, který v  té době neměl v  Evropě 
obdoby. Projektantem byl Franz Xaver 
Riedl. Trať ve své konfiguraci částečně 
kopírovala tehdejší Jantarovou stezku. 
Na své trase měla důležité odbočky smě-
rem do Brna a  Olomouce, později do 
Prahy a  Bratislavy. Naplno se výstavba 
trati rozeběhla v roce 1837 a postupovalo 
se od Vídně směrem na sever. Již v listo-
padu 1837 byl jako první zprovozněn 
13 km dlouhý úsek Floridsdorf – Deutsch-
Wagram. Následovalo zprovoznění 
úseku Wien – Deutsch-Wagram (6. ledna 
1838) a  v  srpnu téhož roku už jezdily 
pravidelné vlaky mezi Vídní a Gänsen-
dorfem. První vlak dorazil z Vídně do 
Břeclavi dne 6. června 1839. Za měsíc 
a den, tj. 7. 7. 1839, přijel první vlak do 
Brna. Na tehdejší dobu byla rychlost 
výstavby nevídaná. Na výstavbě tratě 
pracovaly ve velice těžkých podmínkách 
tisíce dělníků, tzv. „barabů“, jejichž název 
byl odvozen z německého slova „Bahnar-
beiter – traťový dělník.“ Pracovali 
mnohdy v nepředstavitelných podmín-
kách daleko od měst a vesnic, denně min. 
12 hodin za bídnou mzdu. Úsek z Vídně 
do Přerova byl otevřen 1. září 1841. Do 
toho všeho zasáhla hospodářská krize, 
která vypukla téhož roku. V srpnu roku 
1842 došlo proto k zastavení stavby v Lip-
níku nad Bečvou. Stavba poté pokračo-
vala až v roce 1844 a součástí stavby se 
stal i tunel v obci Slavíč. Tunel byl dán 
do provozu v roce 1847. V květnu 1895 
byla dána do provozu nová dvoukolejná 
přeložka vedená o několik desítek metrů 
jižněji a tunel byl opuštěn. V následují-
cích stech letech byl tunel využíván mj. 
jako skladiště brambor a v 60. letech 20. 
století se dokonce uvažovalo o jeho zno-
vuzprovoznění vedením třetí koleje 
hlavní tratě. Legenda hovoří, že si jej 
císař nechal postavit z rozmaru, aby měl 
na své dráze alespoň jeden tunel. Poté 
se pokračovalo výstavbou dalších stanic. 
Železniční stanice Hranice dostala pří-
vlastek na Moravě plynoucí z  hranice 
evropského rozvodí, nikoliv ze zemských 
hranic. Celý úsek z  Lipníku do Bohu-
mína byl dokončen v  roce 1847. První 
slavnostní vlak dorazil do Bohumína 1. 
května 1847. Dokončení tohoto úseku 
mělo zpočátku význam především pro 
samotnou KFNB, neboť jí umožnil pří-
stup k uhlí z dolů na Ostravsku. Po do-

sažení Bohumína měla velký význam 
krátká spojovací trať z  Bohumína do, 
tehdy pruského, Annabergu (dnes Cha-
lupki), čímž vzniklo první železniční 
spojení Vídeň – Berlín. O Severní dráze 
se také hovoří jako o matce odbočných 
tratí. Stavitel Ing. Karl Gögh vypracoval 
návrh na stavbu odbočných tratí. Tento 
návrh byl předložen jednotlivým zástup-
cům okolních měst a obcí a bylo rozhod-
nuto o  výstavbě stanic Svinov, tehdy 
Swinau, a  směr Opava a  Suchdol nad 
Odrou, tehdy Zauchtel Nordbahn, a z ní 
odbočných tratí do Nového Jičína, dále 
do Budišova a  Fulneku. Pro samotné 
město Fulnek měla výstavba tratě velký 
hospodářský význam vzhledem k rozví-
jejícímu se průmyslu města a také z dů-
vodu zkrachovalého projektu Trenčínské 
dráhy, která by spojila Fulnek s Opavou 
směrem na Lukavec a Hradec nad Mo-
ravicí. Dodnes se zbytky tratě dají nalézt 
v  blízkosti Lukavce – zbytky tunelové 
propustě a zbytkem tratě je i původně 
zamýšlená nádražní budova, která stojí 
za autoservisem na křižovatce (bývalá 
budova Sevaku). Jednokolejná trať byla 
postavena firmou Reich v  roce 1891 
a provoz byl slavnostně zahájen 15. října 
1891 za účasti jásajících davů z  celého 
města a okolí. Podle dochovaných zpráv 
se zahájení pravidelné vlakové dopravy 
zúčastnila celá městská elita v  čele 
s purkmistrem Dr. Ludwikem (v úřadě 
od 1880–1891), soudní úředníci okres-
ního soudu Fulnek, jednotlivé spolky – 
pěvecký, střelecký, spolek veteránů, 
hasiči firmy Pollak a dobrovolní hasiči 
a  zástupci cechů města Fulnek. Samo-
zřejmě, že i  obyvatelé okolních obcí. 
Rovněž v zastávkách Hladké Životice – 
Seitendorf a Stachovice – Stachenwald 
byl protokolární vlak bouřlivě vítán. 
Protokolárním zahajovacím vlakem při-
jela delegace, ve které byli zastoupeni 
místní továrníci Kargl a Pollak, hlavní 
inženýr Štěpán Dressler, vrchní inspek-
tor KFNB Franz Kühner. Trať patřila do 
nedávné doby mezi tzv. vytížené tratě, co 
se týká objemu osobní i nákladní pře-
pravy. Útlum výroby ve Fulneku po roce 
1989 zákonitě přinesl i úbytek požadavků 
na železniční přepravu. Samotná trať má 
délku 9,7 km. V současné době ji provo-
zuje SŽDC (Správa železniční dopravní 
cesty), maximální rychlost je 60 km/hod., 
maximální spád je 21 promile a  číslo 
trati je 277. Celá trať byla před rokem 
1989 kompletně rekonstruovaná želez-
ničním vojskem a vzhledem k tomu, že 

Od koněspřežky po fulnečku
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trať je pojížděná vlaky o malé hmotnosti, 
může ještě dlouhý čas sloužit. Samotná 
trať je částečně vedená souběžně s hlavní 
tratí Bohumín – Přerov, od níž se od-
kloní obloukem do stoupání, kde na 
nejvyšším bodě je zastávka Hladké Živo-
tice – místní nádraží. V  době svého 
vzniku měla tato zastávka několik za-
městnanců, prodávaly se zde jízdenky 
a  podávala zavazadla. Dnes je budova 
bývalé zastávky v  soukromém držení. 
Další zastávkou na zdejší trati jsou Sta-
chovice, kde rovněž do konce II. sv. války 
byla malá budova na prodej jízdenek. 
Konečně stanice Fulnek. Vlastní nádraží 
dýchá starými železničními časy. Stojí 
zde vcelku zachovalá budova bývalé vý-
topny, na vršku nad tratí bytový dům, 
který byl kdysi postavený pro železniční 
zaměstnance, a hlavní nádražní budova, 
jež nedávno dostala nový kabát. V sou-
časné době se přestavují vnitřní prostory 
staničky na byty. Prodej jízdenek byl ve 
Fulneku ukončen 8. března 2009. Zázemí 
pro cestující je tvořeno zděným přístřeš-
kem, stavebně vcelku vyvedeným, ale 
bohužel se stává denně útočištěm místní 
mládeže a  podle toho taky vypadá – 
nechce se mi to ani popisovat. Cestující 
si kupují jízdenky ve vlaku. V  letošním 
roce tedy oslavíme krásné 120 jubileum 
zahájení provozu na železniční trati, 
která vede do našeho malebného města. 
Nezbývá než doufat, že snahy o její zru-
šení pominou a nám bude naše Fulnečka 
ještě další dlouhá léta sloužit. Původní 
záměr napsat pouze kratičký článek se 
minul, ale myslím, že krátké historické 
shrnutí není na škodu.

L. Huvar, Fulnek

… a zase tu máme něco nového!
Nevšední zážitek měla spousta ná-

vštěvníků tradiční pouti v  Děrném 
poslední červnovou neděli. Svou premi-
éru tady měla (zatím bez uměleckého 
vedoucího) místní dívčí cimbálová 
muzika. Jejich sehranost, zpěv a  vy-
stoupení ve skladbách, které musely 
zahrát a nazkoušet, příjemně překvapily 
spoustu lidí.

K utvoření malého souboru s cimbá-
lovou hudbou (která není zatím nikde 
v  širší oblast i) napomohl hudební 
nadšenec ing. Jar. Heryán, který jim 
„věnoval“ cimbál, který byl k  tomu 
účelu zajištěn a dovezen ze slovenských 
„kotárů“ – nedaleko Nitry. Sedmičlenný 
soubor mladých lidí ve složení Sokolová 
Z., Machalová, M+V+El., Lipinská, T., 

Hrabálková, K., Lukšová, V. byl při 
vystoupení se zájmem nejen sledován, 
ale i oceňován dlouhým potleskem. Je 
nasnadě, že až nazkoušejí více skladeb, 
budou jistě neočekávaným zpestřením 
dalších kulturních akcí.

Zakončení jejich premiérového vy-
stoupení se odehrálo na místním spor-
tovišti, kde Osadní výbor se složkami 
připravil akci „Den rodiny“, kde při-
spěly hudebním doprovodem k  zdaru 
a úspěšnosti celé akce.

Do budoucna přejeme celé mladé 
cimbálové skupině trpělivost, oddanost 
a pak i úspěchy v dalším jejím počínání, 
které nás pak všechny obohatí.

Děkuji!
S úctou a pozdravem Stanislav Šmeidler

Na jaře roku 2010 se zrodila spolupráce 
Městského kulturního centra ve Fulneku 
s polským Domem kultury Rybnik – Nie-
dobczyce. Tato plodná spolupráce vyústila 
pozváním na Mezinárodní festival de-
chových hudeb „Złotą Lirą“ Rybnik 2010, 
kterého jsme se jako hosté spolu s vedením 
MKCF paní Věrou Čatkosovou, Evou Kočí 
a zástupci města Fulnek 18. 6. 2010 zúčast-
nili. Překvapila nás velikost festivalu, a to 
nejen počtem orchestrů, ale že si tam svou 
rozmanitostí žánrů přišel každý posluchač 
na své. Malých dechových orchestrů se fes-
tivalu účastnilo mizivé procento, přesto se 
naše dechová hudba Děrničanka nezalekla 
a podáním přihlášky v březnu přislíbila 
svou účastí reprezentovat město Fulnek na 
tomto mezinárodním festivalu.

Vše se naplnilo 17. 6. a okolo 10.30 hod. 
odjíždí od MKCF autobus se čtrnácti 
muzikanty Děrničanky, sedmnácti mažo-

retkami z Vítkova a vedením MKCF paní 
Věrou Čatkosovou a Evou Kočí.

Jeden velký problém nastal, když nás 
zastavila polská dopravní policie a zaká-
zala jízdu našemu autobusu pro špatný 
technický stav. Nebyl čas na dlouhé uva-
žování, ale díky pohotovosti paní Věry 
Čatkosové, která domluvila nový autobus 
s organizátory festivalu, jsme nástup kapel 
v  Rybníku, včetně společného a  mon-
strózního koncertu kapel na náměstí, na 
poslední chvíli stihli. Bylo o nás po všech 
stránkách, včetně ubytování v  kempu, 
velmi dobře postaráno. Ráno 18. 6. v 9.30 
hod. za námi přijeli zpěváci a náhradním 
autobusem, který za námi náš dopravce 
poslal, jsme všichni pokračovali do města 
Chorzów, kde jsme měli v  13.00 hod. 
koncert, v 16.00 hod. následoval společný 
průvod všech kapel a  mažoretek, po 
něm následovalo představení společných 

skladeb všech orchestrů. Mažoretky „in 
SPORT line“, které jsme doprovázeli, 
vyhrály (přes všechna úskalí, která nás 
pak ještě čekala) v této mezinárodní kon-
kurenci krásné první místo v kategorii 
mladších mažoretek. Myslím, že ani Děr-
ničanka neudělala městu Fulnek ostudu, 
dokazují to i upomínkové předměty, které 
jsme dostali. Mně už zbývá jen poděkovat 
paní Věře Čatkosové a paní Evě Kočí za 
zprostředkování naší účasti na tomto 
mezinárodním festivalu dechových hudeb 
a pochválit příkladnou spolupráci mezi 
Domem kultury Rybnik – Niedobczyce 
a MKC ve Fulneku. Taková spolupráce se 
totiž nedá vytvořit ze dne na den. Město 
Fulnek by si mělo těchto pracovnic vážit, 
jelikož vytvořily velkou propagaci tak ma-
lého městečka v zahraničí a musely tomu 
obětovat i veškerý svůj volný čas.

Antonín Schindler a kolektiv „Děrničanky“

Poděkování dechové hudby „Děrničanka“ MKC ve Fulneku
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Když v  minulých letech velké vody 
zaplavovaly zahrádky, sklepy a dvorky, 
spodní vody dělaly velké škody na 
domech, nevyhnulo se to ani Jílovci, 
malé vesničce u Fulneku, kde kaple sv. 
Matouše byla také hodně poškozená. 
Začátkem roku se naše kaple dostala 
do havarijního stavu, rozpadl se úplně 
podstavec pod oltář a kaplička si vyžá-

dala okamžitou celkovou rekonstrukci, 
včetně izolace a  odvodnění. Byli jsme 
nuceni udělat ve vesnici sbírku, také 
jsme oslovili rodáky z  Jílovce a  MěÚ 
ve Fulneku. Všichni přispěli dle svých 
možností.

Musíme poděkovat městu Fulnek, 
který nám vyšel vstříc a přispěl částkou 
20 000 Kč.

Obrátili jsme se na pana Jana Marka 
z  Vlkovic o  radu na provedení izolace 
a odvodnění a zda by nám mohl vypo-
moct.

Byli jsme velice mile překvapeni, 
že se pan Marek okamžitě chytil této 
prosby a nechal udělat izolaci a odvod-
nění kaple, což nestálo malou finanční 
částku, a to vše daroval občanům Jílovce. 
Za tento postoj k malé vesničce mu ob-
čané z Jílovce velice děkují.

Poděkování si taktéž zaslouží pan Ru-
dolf Karpstein z Kujav za jeho velmi pěk-
nou práci na postavení oltáře a provedení 
veškerých zednických prací a také panu 
Zdeňku Horskému za natření střechy.

Nesmíme také opomenout poděkovat 
občanům za bezplatnou pomoc, a  to 
panu Vlastimilu Blahetovi za darování 
stromů na trámky na podlahu, panu 
Pavlu Ševčíkovi za rychlé pořezání 
trámů, pánům Petru a Jiřímu Weissovým 
za zhotovení podlahy a panu Karlu Štef-
kovi za zhotovení stříšky nad dveře.

Chtěla bych zde projevit velké poděko-
vání a vděčnost všem hodným a citlivým 
lidem, kterým toto nebylo lhostejné 
a přispěli jak finančně, tak manuálně.

V žádném případě nechci rozdělovat 
dárce na „velké“ a „malé“, každá pomoc 
byla potřebná.

Jsme malinká vesnička, je nás tady 
60 obyvatel včetně dětí, ale díky ochotě 
a nesobeckému přístupu všech zúčastně-
ných dobrovolníků se nám podařilo kap-
ličku opravit a celkově zrekonstruovat. 
Je hezké vědět, že v dnešní uspěchané 
a konzumní společnosti si lidé ještě umí 
pomáhat.

Ještě jednou na závěr všem moc a moc 
děkujeme.

Za osadní výbor Marie Šichorová

Poděkování 

se uskutečnil v  areálu rybníků Libuše 
a Jana Markových ve Vlkovicích v sobotu 
25. 6. 2011. 

Závodů se zúčastnilo 34 mladých 
rybářů. 

První místa obsadili: Katka Dobiá-
šová, Michal Činčala, Dominik Štefek.

Každý ze soutěžících si odnesl hod-
notný dárek a medaili.

Celý závod proběhl pod dohledem 
Rybářského svazu Fulnek, který zastu-
povali Jiří Dener, Libor Balonek, Karel 
Maleňák.

Poděkování patří rodině Markové za 
příjemné dopoledne, občerstvení a hod-
notné ceny pro zúčastněné.

Těšíme se již teď na V. ročník 2012.
Jaroslav Štekbauer

IV. ročník dětských rybářských závodů 
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První místa obsadili: Katka Dobiášová, Michal Činčala, Dominik Štefek. 
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Jaroslav Štekbauer 
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Zanedlouho to bude již 40 let od chvíle, 
kdy započala spolupráce mezi občany slo-
venské obce Sučany a Fulneku. Nejprve 
probíhala na úrovni základních škol, poté 
se rozšířila na sportovce a seniory.

Nový rozměr dostalo partnerství 
v  roce 2009, kdy partnerské obce spo-
lečně připravily projekt na podporu spo-
lečenské výměny seniorů. Tento projekt 
byl realizován a na základě výsledků bylo 
rozhodnuto o  pokračování partnerství 
v  rámci mikroprojektu, který byl v  le-
tošním roce zaměřen na širší podporu 
vzniku nových kontaktů v  rámci celé 
společnosti obou partnerů.

Projekt byl zahájen výměnou zkuše-
ností romské komunity obou partner-
ských měst. Návštěva romských obyvatel 
Fulneku se uskutečnila v  partnerském 
městě Sučany ve dnech 24.–25. 5. 2011. 
Program byl zaměřen na rozvoj lidských 
zdrojů. Po příjezdu do partnerského 
města byla skupinka přivítána slovenskou 
koordinátorkou projektu Ing. Boženou 
Balkovou, předsedkyní sučanské romské 
organizace paní Květou Štárskou a dal-
šími představiteli obce podílejícími se na 
tvorbě víkendového programu a zajištění 
jednotlivých aktivit projektu. Program byl 
bohatě naplněn různorodými aktivitami. 

Odborná část byla zaměřena na komuni-
kaci, pracovní příležitosti a výchovu dětí 
v rámci romské kultury. Prostor ke všem 
debatám, ale také k zábavě a navazování 
nových vztahů, přinesl kulturně-folklórní 
večer. V rámci poznání partnerské obce 
si účastníci prohlédli tamní muzeum 
a  významná místa v  obci, dozvěděli se 
o významných osobnostech obce, o vzdě-
lávání romské kultury, její gramotnosti 
a dalších aktivitách. Již při tomto setkání 
se našla první témata ke společné diskusi 
a proběhla první výměna zkušeností ze 
života romské kultury. 

V  rámci projektu se uskutečnila ve 
dnech 10.–11. 6. 2011 návštěva sučanských 
občanů ve Fulneku. Připravený program 
navazoval na pobyt v  Sučanech a  bylo 
pokračováno v  započatých aktivitách. 
Odborná část programu byla zakončena 
kulturním vystoupením romských ful-
neckých občanů. Při setkání si sučanští 
občané prohlédli památky města Fulneku 
a byli seznámeni s jeho historií.

Při těchto společných setkáních padlo 
mnoho otázek, na které byla nalezena od-
pověď, mnoho rad, postřehů, poznatků, 
životních zkušeností. Byla navázána nová 
přátelství a vznikly první nové myšlenky 
a nápady do budoucna pro pokračování 
vzájemné spolupráce. 

Následovalo další společné setkání, 
tentokrát žáků škol. Žáci fulneckých 
škol se zúčastnili naučně-zábavného 
dne v  Sučanech. Naopak pobyt sučan-
ských žáků byl zaměřen na poznání 
osoby Jana Amose Komenského, který 
v příštím roce oslaví významné výročí. 
Žáci navštívili místa spojená s osobností 
Jana Amose Komenského. Věřím, že tato 
setkání přispěla ke vzájemnému poznání 
partnerských obcí, jejich historie i sou-

časnosti, ke vzájemné výměně zkušeností 
a k navázání nových kontaktů. 

Celý projekt byl zakončen návštěvou 
Sučan ve dnech 24.–25. 6. 2011 u  pří-
ležitosti oslav „Dnů Milana Hodži“. 
Do Sučan vycestovala skupina občanů 
složená ze zástupců města, Klubu dů-
chodců ve Fulneku, Svazu postižených 
civilizačními chorobami a  sdružení 
dobrovolných hasičů. Program byl 
bohatý – na sučanském náměstí vystou-
pily nejen soubory ze Sučan, ale z celé 
oblasti Turieca, zástupci města položili 
kytici k pomníku Dr. Milana Hodži. Při 
této příležitosti předala starostka města 
Fulneku sučanským dětem, které se 
umístily na předních místech ve výtvarné 
a literární soutěži v rámci projektu „Svět 
slova“, ocenění a drobné dárky. Ve svém 
proslovu starostka vyzdvihla přínos 
vzájemných setkání obou partnerských 
obcí. Zdůraznila, že tímto je naplněn 
odkaz Dr. Milana Hodži, který nabádal 
ke vzájemné spolupráci mezi národy. 

Přijetí v Sučanech bylo jako vždy velmi 
srdečné a přátelské a všichni si odváželi 
do svých domovů pěkné vzpomínky. 

Cíl projektu byl naplněn – do projektu 
se zapojily různé skupiny občanů, došlo 
k vzájemné výměně zkušeností, vznikla 
nová přátelství a utužila se ta stávající. 

Díky tak patří všem, kteří se na organi-
zaci tohoto projektu jakkoli podíleli. 

Mikroprojekt přeshraniční spolupráce „Rozvoj historické 
a společenské spolupráce obce Sučany a města Fulneku“

Vzpomínka
Dovolte mi, 
abych pro -
střednictvím 
Fulneckého 
z pr avod a je 
př ipomněla 
n e d o ž i t é 
v ý z n a m n é 
životní jubi-
leum mého 
drahého ta -

tínka, pana Jaromíra Peterka. Dne 
23.  7.  2011 uplynulo 80 let od jeho 
narození. Byl nejen milujícím a  las-
kavým manželem, tatínkem a  dě-
dečkem, ale i  dobrým člověkem se 
srdíčkem na pravém místě. Velkou 
část svého života věnoval rozvoji města 
Fulneku a dokumentaci jeho historie. 
Kdo jste jej znali a měli rádi, věnujte 
mu, prosím, tichou vzpomínku.        

Alena Heryánová, dcera
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Ve dnech 17. a 18. 6. a 24.–25. 6. byl re-
alizován projekt partnerské obce Sučany 
s názvem Rozvoj historického a společen-
ského cezhraničného prepojenia obce 
Sučany a města Fulnek, který byl zamě-
řen na setkání žáků a zaměstnanců obou 
fulneckých škol a školy v Sučanech.

V  pátek 17. června vyrazili žáci ZŠ 
JAK a  TGM v  doprovodu vedení obou 
škol a dvou paní učitelek do Sučan. Po 
příjezdu jsme byli přivítáni panem sta-
rostou JUDr. Jozefem Petrášem, CSc., na 
radnici a pohoštěni v blízkém kulturním 
domě. Pak se nás ujal pan poslanec Miro-
slav Miert, který nás zasvětil do historie 
obce a  v  tamním muzeu nás seznámil 
s  rodáky a  slavnými obyvateli obce, 
kterým je věnována expozice. Mnozí 
jsme byli překvapeni, kolik taková „malá 
obec“ má slavných rodáků a  význam-
ných osobností! Počasí nám nepřálo, 
a tak jsme autobusem přejeli k nedávno 
rekonstruované budově Bilingválního 
gymnázia Milana Hodžu a mohli jsme 
si prostory tohoto na Slovensku vyhláše-
ného gymnázia prohlédnout za dopro-
vodu jedné paní učitelky. Nakonec nás 
pozdravil i pan ředitel.

To už nás ale netrpělivě očekávali 
v sučanské základní škole. Po výborném 
obědě jsme se všichni sešli v tělocvičně, 
kde se paní zástupkyně M. Pokrievková 
ujala mikrofonu a  zahájila program. 
Nejprve někteří žáci z Fulneku i ze Sučan 
předvedli svá pěvecká i  taneční čísla. 
Poté byli žáci rozděleni do 8 družstev 
smíchaných z fulneckých a sučanských 
žáků a ve družstvech po celé odpoledne 
plnili rozličné úkoly zaměřené na vzá-
jemné poznávání, spolupráci – jak rozu-
míme některým českým a  slovenským 
slovům, zda známe české i  slovenské 
osobnosti, počítali jsme, házeli na koš, 

hráli pantomimu a poznávali pohádky, 
identifikovali zvuky… Všichni se úžasně 
bavili, žáci se navzájem poznávali, pře-
skakovaly první jiskřičky budoucích 
přátelství. Ani jsme nepostřehli a byl čas 
na večeři a na ubytování.

Večer jsme se všichni společně sešli 
na zahradě tamního klubu důchodců 
k  neformálnímu programu – každý si 
mohl vybrat, zda si bude jen tak povídat, 
nebo společně zpívat při kytaře, nebo 
hrát různé míčové hry. A při tom si každý 
u ohýnku opékal párek či klobásku. Po 
setmění nás čekalo překvapení – ohňová 
šou, kterou předvedli dva bývalí žáci 
sučanské školy.

V sobotu jsme se společně vydali na 
výlet do Muzea slovenské dediny v Mar-
tine, která nám připomínala rožnovský 
skanzen. Po společné prohlídce a krát-
kém výkladu jsme si mohli koupit drobné 
ručně vyráběné dárečky, občerstvit se, 
zhlédnout vystoupení folklorních sou-
borů. A pak už nás čekal chutný oběd, 
předání dárečků a upomínkových před-
mětů, přátelské rozloučení a  ujištění, 
že uběhne pouhých 5 dnů a setkáme se 
znovu, tentokrát ve Fulneku!

A skutečně! V pátek 24. června přiví-
tala vedoucí OVV Ing. Gabriela Zaora-
lová 45 žáků a učitelů ze Sučan na radnici 
ve Fulneku. Ani my jsme nenechali nic 
náhodě a obě školy připravily pro naše 
sučanské přátele bohatý program. Po 
pátečním obědě jsme se zaměřili na po-
znávání města a osobnosti J. A. Komen-
ského. Žáci ze ZŠ JAK připravili výklad 
a  pracovní listy k  památkám Fulneku, 
všichni jsme se pak sešli v  Památníku 
JAK, kde jim osobnost Komenského a ex-
pozici muzea přiblížila paní M. Mrtvá. 
Odtud pak žáci ZŠ TGM zavedli všechny 
účastníky do Žákovského háje. V podve-

čer jsme v tělocvičně ZŠ TGM zhlédli vy-
stoupení tanečního oboru ZUŠ a krátké 
scénky místních deváťáků. Po večeři 
v  jídelně ZŠ JAK následoval kulturně 
společensko taneční program – žáci ve 
smíšených družstvech plnili rozličné 
úkoly zaměřené na hru, spolupráci, 
vzájemné poznávání. Večerní program 
obohatila svou barmanskou show slečna 
Liberdová a nakonec se všichni účastníci 
vyřádili na diskotéce.

Po snídani v sobotu se skupinky rozdě-
lily na dvě části. Ta první odešla do tělo-
cvičny ZŠ TGM, kde na ně čekaly soutěže 
zaměřené na pohybové aktivity, skládání 
puzzle aj. Ta druhá zůstala v tělocvičně 
ZŠ JAK, kde probíhala „paralympiáda“. 
Každý si vyzkoušel, jaké to je, když vidí 
částečně, nebo vůbec, zda by se uměl po-
hybovat na invalidním vozíku, zda pozná 
předměty podle hmatu či koření podle 
čichu, zda by byl schopen odezírat, kdyby 
neslyšel, zda by rozuměl znakové řeči. 
Žáci sbírali při těchto aktivitách body 
a  ti nejlepší obdrželi upomínkový list. 
Skupinky se během dopoledne v obou 
tělocvičnách vystřídaly.

Po zábavném a zajímavém dopoledni 
následoval společný oběd a přiblížil se 
okamžik rozloučení – žáci i učitelé do-
stali drobné dárečky, zhodnotili jsme 
uplynulé společně prožité dni, navzájem 
si poděkovali, stiskli ruce, přátelsky se 
objali a  zamávali si… Tentokrát se ne-
sejdeme za týden, ale ujistili jsme se, že 
se rozhodně nevidíme naposledy a že se 
určitě v příštím školním roce buď v Suča-
nech, nebo ve Fulneku opět setkáme.

Mgr. V. Klevarová, ředitelka ZŠ JAK Fulnek, 
Mgr. A. Kolovratová, ředitelka ZŠ a MŠ TGM 

Fulnek

FULNEČTÍ ŽÁCI V SUČANECH, SUČANŠTÍ VE FULNEKU
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Když jsem si prohlížel květnový Ful-
necký zpravodaj a  našel jsem tam po-
zvánku na setkání rodáků Jerlochovic, 
ihned mi prolétla hlavou vzpomínka na 
noční stěhování celé mojí rodiny z Vít-
kova do Fulneku na Fučíkovu č. 6. Proč to 
vzpomínám a proč naše stěhování mělo 
souvislost s Jerlochovicemi? Pokud čtete 
vzpomínky, v říjnovém Zpravodaji minu-
lého roku jsem popsal situaci, když nám 
v  rámci likvidace soukromých živností 
byla ve Stachovicích uzavřena pekárna 
a obchod se smíšeným zbožím. Několik 
hodin po uzavření obou provozoven 
nás navštívili pracovníci Pracovního 
úřadu Vítkov a  mimo jiné mi nabídli 
místo plánovače na STS ve Vítkově. Po 
likvidaci Slezských pil jsem nastoupil na 
STS Vítkov, kde jsem pracoval až do roku 
1959. Při přerušení STS ve Vítkově byli 
jsme jako technická a  odborná posila 
rozhozeni do ekonomicky slabších JZD. 
Ještě musím podotknout, že v roce 1956 
jsme se přestěhovali ze Stachovic do 
Vítkova, kde jsme dostali podnikový byt. 
Jako posila do JZD byl vyslán Miroslav 
Peka z Vítkova, můj spolupracovník, já 
jsem byl dosazen jako předseda do JZD 
Nové Těchanovice. Kladné výsledky mé 
práce se dostavily po roce. I přes pomoc 
nového a  dobrého účetního Miroslava 
Peky fulnecké JZD bylo stále v úpadku. 
Doplatky byly slabé, družstevníci ne-
spokojení a tyto nedostatky musel řešit 
MNV, tenkrát se starostou Ludvíkem 
Vroblem. Musím konstatovat, že pro 
pracovníky MNV to bylo těžké řešení. 
Totiž ne všichni sedláci do JZD vstoupili 
a ti, co nevstoupili, vedli proti JZD kam-
paň a družstevníky podněcovali k určité 
nespokojenosti. Ludvík Vrobel se však 
ukázal jako moudrý předseda MNV 
a došel k závěru, že dělat předsedu JZD 
z místních družstevníků je nedostačující. 
Chce to novou krev.

Pravděpodobně účetní Peka mu 
doporučil moji osobu, když mne někdy 
na podzim roku 1960 Ludvík Vrobel 
navštívil přímo v  JZD v Nových Těcha-
novicích. Pochopitelně přišel „lobovat“, 
přišel mne agitovat, přišel mne pře-
mlouvat, abych šel dělat předsedu JZD 
do Fulneku Jerlochovic. Pro mne bylo 
rozhodnutí složité. Družstvo jsem měl 
na ekonomické úrovni, co mne čekalo ve 
Fulneku?! Znovu získat družstevníky, že 
to bude lepší, seznámit se znovu s polem, 
kravíny atd. Družstvo není „fabrika“ pod 
střechou. Pozdě do noci se dělá plán 
práce na zítřejší den, do rána zaprší, 

a celý plán je na nic. A co s lidmi, když 
zaprší nebo přijde špatné počasí. Musí 
dostat práci, musí si vydělat, aby mohli 
živit rodinu. Ty začátky kolektivizace byly 
těžké, nakonec to vždy vyhrála poctivá 
práce a obětavost. 

Ještě jedenkrát mne fulnecký před-
seda MNV v  Nových Těchanovicích 
navštívil. Ve Vítkově jsme byli jako 
rodina spokojení, měli jsme pěkný byt, 
manželka měla zaměstnání a obě dcery 
navíc navštěvovaly hudební školu, kde je 
učil výborný učitel pan Škápa. Jediné, co 
nám ve Vítkově vadilo, byly kruté větrné 
zimy, ve Stachovicích byla úplná pohoda. 
Ta zima nás nakonec vyhnala z Vítkova 
do Fulneku.

V Nových Těchanovicích jsem se po-
stupně připravoval pro útěk z družstva. 
Výroční schůze proběhla normálně, 
volbu předsedy jsem však do programu 
nedal. Připravoval jsem den, kdy budu 
úřadovat naposled. Ten nastal 12. května 
1961, kdy kolem půlnoci přijela dvě 
nákladní auta, čtyři pomocníci a jeden 
předseda MNV z Fulneku, Ludvík Vro-
bel. Tak byl obětavý. Přijel se osobně 
přesvědčit, že vše dopadne dobře, také 
ano, když ve čtyři hodiny jsme trochu 
dospávali v  novém bytě na Fučíkově 
ulici č. 6, to však nebyl ještě konec. Pro 
nedostatek místa v  autech jsme tam 
museli nechat klavír v hodnotě 15 tisíc 
a zděnou garáž, kterou jsem si u bytovky 
postavil. Byli jsme grandi. Dodnes ne-
vím, kdo je uživatelem klavíru a garáže, 
také se žádný dobrovolně nepřihlásil 
a já jsem tam od té doby (což je padesát 
let) nebyl. To ale také ještě nebyl konec. 
Asi třetí den přijeli z Opavy tři muži, asi 
z  kriminálky, abych se okamžitě vrátil 
do Těchanovic, neboť jsem prý útěkem 
porušil zákon. Počítal jsem s tím, že tam 
bych mohl býti zranitelný. Ihned příští 
týden byla svolána členská schůze a ve 
fulneckém JZD jsem byl podle zákona 
zvolen předsedou družstva. To stále ještě 
nebyl konec. Za několik dnů za mnou 
přijela účetní z JZD Nové Těchanovice 
a  navíc ještě Josef Olbrecht, který mi 
v Nových Těchanovicích v družstvu dělal 
mechanizátora, abych jej vzal do zdejšího 
družstva. Byla to pro mne příjemná situ-
ace. Jako bych to vše udělal schválně. Na-
konec se účetní od „Opaváků“ nechala 
přemluvit a vrátila se nazpět. Josef Ol-
brecht zůstal, ve Fulneku se oženil a ještě 
je mezi námi. Začátky nebyly těžké, byly 
doslova kruté a několikrát jsem litoval, že 
jsem Nové Těchanovice opustil, měl jsem 

tam tolik přátel. Navíc tam byla krásná 
příroda (Zálužná, přehrada Kružberk, 
řeka Moravice).

Během několika let se v JZD Fulnek 
vytvořil ve vedení kádr odborníků ve 
složení Miroslav Peka – účetní, Bohuslav 
Kovář – agronom, Alois Machovský – zo-
otechnik a již zmiňovaný Josef Olbrecht 
– mechanizátor. Já jsem si ke své funkci 
předsedy přivzal investiční činnost a roz-
jeli jsme to. Není zde důležité zmiňovat, 
kolik získalo družstvo během několika 
let vyznamenání. Úspěchem pro nás 
bylo, že za několik roků jsme dostali do 
vínku úpadkové JZD Jestřábí. Nevím, 
jestli to pro nás byla pocta, ale nepro-
testovali jsme. JZD Fulnek – Jerlochovice 
postupně ekonomicky stoupalo a řadilo 
se mezi nejlepší družstva v okrese Nový 
Jičín. Zaváděli jsme nové formy práce, 
hlavně v  přidružené výrobě (doprava, 
výstavba různých plechových hal a jiných 
věcí investičního charakteru). Ve dnech 
9.–10. října 1966 jsem se zúčastnil jako 
delegát konference JZD v Praze, kde pří-
tomné seznámili s tématem přidružené 
výroby v kontextu prostředí fulneckého 
JZD. Naše zkušenosti se zde setkaly 
s úspěchem. Navíc jsem na několik etap 
(asi tři týdny) školil v  Praze na Minis-
terstvu zemědělství příslušné úředníky 
o  přidružené výrobě. V  roce 1972 mi 
vedoucí Zemědělského odboru KNV ing. 
Richter nabídl místo plánovače na KNV, 
ovšem ředitel Matyska mne do Ostravy 
nepustil, naopak mne požádal, abych dal 
dohromady úpadkové družstvo v Kuja-
vách. Přijal jsem a tím moje činnost na 
JZD Fulnek – Jerlochovice po 13 letech 
skončila. 13 let jsem šlapal pole, jeho 
brázdy od Stříbrňáku po Stříbrné jezero. 
Nebyl jsem jen úředník, každý kus pole 
jsem musel „omakat“ vlastníma nohama. 
Ve tři ráno jsem už byl v kravínech mezi 
dojičkami nebo ošetřovateli skotu. Svým 
spolupracovníkům jsem důvěřoval, ale 
také je prověřoval. Spolupracoval jsem 
s  dobrými lidmi, někteří byli skutečně 
velice obětaví. Škoda, že většina je jich 
na nebeském výletě.

Nedá se popřít, že na lepším ekono-
mickém výsledku družstva měli podíl 
dosazení funkcionáři odborníci. Nemělo 
by se však nikdy zapomenout na zakla-
datele družstva, na běžné pracovníky, 
na manuálně pracující družstevníky, 
kteří každodenní prací vytvářeli základ 
ekonomiky a prosperitu družstva. Právě 
těch několik vybraných jedinců, bych 
vám chtěl dnes představit, aby současná 

Vzpomínky jsou stále živé
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společnost nezapomněla. Proto dnes 
otvírám své „plyšové album“, některým 
se dívám do tváře, jako by žili.

Václav Grigárek, zakladatel družstva, 
dlouholetý agronom a funkcionář.

Stanislav Koukal, zakladatel druž-
stva, dlouholetý funkcionář.

František Kišner, zakladatel družstva, 
vedoucí stavební skupiny.

Jaroslav Kišner, zakladatel družstva, 
dlouholetý funkcionář.

Josef Kahan, zakladatel družstva, 
skupinář v rostlinné výrobě.

Erich Scholaster, zakladatel družstva, 
kovář a  podkovář, dlouholetý funkci-
onář.

Marie Čechová, zakladatel družstva, 
výborné výsledky v živočišné výrobě.

Štefan Svorčík, zakladatel družstva, 
výborné výsledky v živočišné výrobě.

Stanislav Sáblík, zakladatel druž-
stva, dlouholetý pracovník ve stavební 
výrobě.

Anna Kovářová, zakladatelka druž-
stva, pracovala v živočišné výrobě, funk-
cionářka na radnici.

Žofie Velíková, zakladatelka druž-
stva, vynikající pracovnice v  rostlinné 
výrobě.

Antonín Ivánek, zakladatel družstva, 
převážně pracoval v rostlinné výrobě.

Vlasta Grigárková, zakladatelka 
družstva, vynikající výsledky v živočišné 
výrobě.

Josef Kovář, zakladatel družstva, pře-
vážně pracoval v rostlinné výrobě.

Rudolf Zedek, zakladatel družstva, 
převážně pracoval v rostlinné výrobě.

Vlasta Zedková, zakladatel družstva, 
převážně pracoval v živočišné výrobě.

Antonín Březovský, zakladatel druž-
stva, převážně pracoval v  živočišné 
výrobě.

Jan Rajnoch, zakladatel družstva, pře-
vážně pracoval v rostlinné výrobě.

Marie Štafová, zakladatelka družstva, 
výborné výsledky v živočišné výrobě.

Rodina Vlachova, zakladatelé druž-
stva, pracovali v živočišné výrobě.

Rodina Frýdlova, zakladatelé druž-
stva, pracovali v živočišné výrobě.

Rodina Andresičova, zakladatelé 
družstva, pracovali v živočišné výrobě.

Rodina Rajnochova, zakladatelé 
družstva, pracovali v živočišné výrobě.

Rodina Macháčova, zakladatelé druž-
stva, pracovali v živočišné výrobě.

Také moje paměť má mezery, je to už 
hodně dávno, pokud jsem na někoho 
zapomněl, prosím o  prominutí. Proto 
čas od času navštěvuji hřbitov, abych si 

udělal inventuru, kdo nás zase opustil. 
Když se vracím, často se setkávám s ob-
čany a rád slyším, že jsou spokojení. Mají 
dobře zásobený obchod, dokonce dvě 
hospody, velké zahradnictví, mateřskou 
školku, skvělý hasičský sbor, objekt bý-
valého JZD přebudovaný na obchodní 
jednotky (výrobnu cukrovinek), ale 
také mají slušné autobusové spojení se 
světem a  také spolupráce s  radnicí je 
na úrovni.

Obyvatelé celé obce však mají starosti 
a dělá jim potíže Husí potok, který teče 
přes vesnici. Domy postavené u potoka 
jsou často zaplavené. Během jedné z vy-
cházek jsem si jednu část potoka prošel, 
a to až k Bártkovi. Nejsem vodohospodář 
ani stavař, ale během cesty mne napadlo, 
že dosavadní most u Retexu tvoří během 
záplav zátaras. Možná by se měl postavit 
nový, s větším průtokem. Od mostu celý 
potok vykácet od stromů a břehy vydláž-
dit kamenem. Na radnici ve Fulneku 
mají Jerlochovice volené zástupce. Tito 
zástupci musí na radnici a na ředitelství 
Povodí Odry vyvinout maximální úsilí 
o  nápravu. Předem konstatuji, že to 
nebude jednoduché jednání, peněz je 
málo.

Vážení občané, 
pokud jste občané Jerlochovic pryč 

i pokud máte nějaký vztah k  této části 
Fulneku, pokusil jsem se vám v několika 
větách přiblížit dobu před 50–60 lety, 
dobu, kdy se nejen z  trosek budoval 
nový Fulnek, ale také nový zemědělský 
podnik JZD Fulnek – Jerlochovice. Začá-
tek družstvo prožilo na Vašinově statku 
a postupně se začalo s výstavbou nového 
družstva na zelené louce, v místech, kde 
se nachází komplex celého dostavěného 
kombinátu.

Začátky byly těžké, nebylo projek-
tantů, stavitelů ani zedníků. A  přece 
se stavělo! Vaše mámy, otcové i dědové 
dokázali někdy nemožné. Měli zvláštní 
a vzácnou povahu. Neměli ani tolik ra-
dosti z výplaty, jako z díla, které se jim 
podařilo postavit vlastníma rukama. Byli 
skromní a obětaví. Buďte hrdí na vaše 
předky, takových lidí v  současné době 
máme již poskrovnu.

Namátkově si vzpomínám na pana 
Bortla. Byl Valach, pocházel ze Zákopčí 
(část Hutiska), měl pouze základní 
vzdělání a chybělo mu několik let do dů-
chodu. Kolik on dokázal zvládnout pro-
fesí. Rád jsem poslouchal jeho moudrá 
slova. Když se něco nepodařilo, dovedl 
se i chlapsky rozčílit. Byl hodně pracovitý 
a měl na starosti především drenážování 
polí. Takto podobných obětavých bylo 

v  družstvu více, kdybych je teď začal 
jmenovat, možná by došlo na všechny 
družstevníky. Rád mám lidi a  dobu, 
vzpomínám, byla to doba budování za 
lepší zítřky.

Při budování nového družstva v Jerlo-
chovicích musím vzpomenout jednoho 
muže, který sice nebyl členem družstva, 
od jeho založení mu pomáhal po od-
borné a organizační stránce. Byl to za-
hradník Emil Bártek. Byl při jeho zrodu, 
přesvědčoval sedláky o výhodách kolek-
tivizace. I když družstvo se ekonomicky 
posilnilo, stále sledoval jeho vývoj.

Další pozornost si také zaslouží Leoš 
Macháček, ředitel školy v Jerlochovicích. 
Moc toho udělal v  začátcích družstva, 
když tam ještě nebyl ani účetní. Nevím, 
kdy se do Jerlochovic přistěhoval, když já 
jsem přišel do JZD, už tam řediteloval. Za 
mého působení v JZD mi moc pomáhal 
se staršími žáky při sklizni sena a  do-
konce mám fotku, jak okopávají kukuřici. 
Mrzí mne, že když se v důchodovém věku 
odstěhoval, že jsem ho nenavštívil.

Nakonec mi dovolte, abych vzpo -
menul muže, který také nebyl členem 
JZD, ale nesl plnou tíhu odpovědnosti 
a hanbil se při rozběhu za špatné eko-
nomické výsledky, byl to Ludvík Vrobel, 
předseda MNV ve Fulneku. Už jsem se 
o něm v úvodu dnešního povídání něko-
likrát zmínil. Byl v rozhodování uvážlivý, 
pracovitý, nic nesliboval, ale konal. Když 
mu na zvládnutí agendy nestačil pra-
covní týden, našel jsem ho v kanceláři 
i v sobotu. Neměl na starosti pouze JZD, 
stále se budoval nový Fulnek, upravovalo 
se náměstí do dnešní podoby, probíhala 
integrace škol, prováděla se nákladná 
oprava fulneckého zámku, Žákovského 
háje, ale hlavně ve velkém probíhala 
dnešní bytová výstavba. Ludvík Vrobel 
byl předseda MNV v letech 1960–1962. 
Byl vyčerpaný, možná i nemocný, a proto 
ho na čtyři roky vystřídal Karel Vala. 
Také byl výborný, pracovitý předseda 
a dobře se s ním spolupracovalo. Na rad-
nici se Ludvík Vrobel znovu vrátil v roce 
1966 a  skončil po osmi letech v  roce 
1974. Shodou okolností jsme v  tomto 
roce předsednické funkce složili oba 
dva. Naše pracovní cesty se rozešly, ale 
myslím si, že další generace naši práci 
ocenily. Vynikající byla spolupráce Lud-
víka Vrobla a jeho tajemníka Miroslava 
Klamky. Celý úřad na radnici pracoval 
na jedničku. Zanedlouho po ukončení 
předsednictví vyčerpaný Ludvík Vrobel 
onemocněl a zemřel 2. 3. 1978 v nemoc-
nici v Bílovci. Určitě si tuto mimořádnou 
vzpomínku zasloužil. Byl mi blízkým 
spolupracovníkem a dobrým přítelem.

Vzpomínky…
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Vážení občané Jerlochovic, často 
procházím vaší vesnicí. Po malé straně je 
to pohodlná a klidná procházka, a když 
nohy a berličky poslouchají, prodloužím 
si to až ke Kohoutově boudě. Ještě před 
deseti lety jsem se s celou rodinou pro-
cházel od Bártkova rybníka kolem kříže 
až do Vlkovic, nebo také kolem stříbr-
ných dolů a nazpět po staré valteřovské 
silnici. Krajina kolem Jerlochovic je pře-
krásná, odevšad s kouzelným pohledem 
na fulnecký zámek.

Do tohoto čistého přírodního pro-
středí byl umístěn autokemp. Škoda, 
že v  poslední době se nenašel takový 
pozorovatel „fanda“, který by vytvořil 
správnou zálesáckou atmosféru. Na 
druhé straně přes silnici, na kraji lesa, 
se nachází Čechova skála. Je to opuštěný 
starý lom a krásné prostředí pro stano-
vání na divoko. Když jsem byl v družstvě, 
pořádali jsme tancovačky při dechové 
hudbě kapelníka Vlčka. Elektriku jsme 
táhli od Frýdlova statku a  dojezd byl 
autem až na místo. Škoda, že nejsem 
nejmladší, byla by to vážná konkurence 
pro autokemp. Na křižovatce silnice do 
Tošovic se nachází známá a udržovaná 
kaplička. Podle výpovědi starousedlíků 
se tam konaly i  mše svaté. Z  hlediska 
náboženského větší popularitu měla stu-
dánka a svatý obraz umístěný na stromě 
na staré silnici do Oder. Studánka byla 
známá v širokém okolí a nám pracovní-
kům v poli posloužila jako rychlé a laciné 
občerstvení. Studánka se nachází na 
půl cesty mezi stávajícím objektem JZD 
a  hlavní silnicí. Každoročně chodilo 
z  Fulneku procesí s  knězem a  sloužila 
se tam mše svatá. Sám jsem se jednou 
s rodinou Rýdlovou pouti zúčastnil a šlo 
nás z Fulneku přes sto poutníků.

To moje dnešní vzpomínání spíše 
náleží mladým lidem, těch starých už 
je pouze hrstka a život mají pomalu za 
sebou. Jerlochovice až do druhé světové 
války byly samostatnou obcí, měly svého 
starostu a bohatou historii. Proto buďte 
na svou vesničku hrdí, budujte ji do 
krásy, ať se vám v ní spokojeně žije.

Vážení občané Jerlochovic, na závěr 
vám děkuji za osobní pozvánku na vaši 
oslavu „setkání rodáků“. Z  vážných 
rodinných důvodů (úmrtí a  pohřeb) 
jsem se vašich oslav nemohl zúčastnit. 
Abych tento nedostatek alespoň trochu 
napravil, připravil jsem do FZ několik 
vzpomínek na občany, kteří po roce 1945 
nové Jerlochovice vybudovali a na které 
by se nemělo zapomenout. Věřím, že 
jsem vám tím udělal radost a že se s vámi 
ještě budu setkávat.

Váš Josef Bajer

Městskému kulturnímu centru ve 
Fulneku byla dne 16. 9. 2010 schválena 
dotace na Česko-polské dny kultury na 
rok 2011 z  fondu mikroprojektu euro-
regionu Silesia v  rámci Evropské unie 
Evropský fond pro regionální rozvoj 
Překračujeme hranice.

V rámci projektu proběhnou v měsíci 
srpnu ve Fulneku Česko-polské dny 
kultury, a to:

26. 8. 2011 v  18.00 h. v  restauraci 
MKCF – vernisáž výstavy fotografií 
českých a polských autorů, kteří vystaví 
fotografie kulturních památek Fulneku 
a Rybniku (pl) v prostorách restaurace 
MKCF a kaple sv. Rocha.

26. a  27. 8. 201 v  restauraci MKCF 
ochutnávka polské kuchyně, kde se tyto 
dva dny budou zákazníkům restaurace 
vařit polské speciality.

27. 8. 2011 na nám. Komenského 
ve Fulneku proběhne hlavní program 
Česko-polské dny kultury, kde vystoupí 
DO z  Fulneku a  Niedobczyc, mažo -
retky z Fulneku a Niedobczyc, součástí 
dne bude zábavný program pro děti, 
hudební a  taneční vystoupení, večer 
vystoupí Markéta Konvičková a dále pak 
kapely z Fulneku a Niedobczyc. O celé 
akci budete průběžně informováni na 
webových stránkách MKCF, výlepových 
plochách aj.

Česko-polské dny kultury

Od října 2011 se mohou děti i jejich 
rodiče těšit na krásně zrekonstruovanou 
mateřskou školku v Jerlochovicích.

Na počátku července 2011 začala 
rekonstrukce mateřské školy v Jerlochovi-
cích, na jejíž úpravu město Fulnek získalo 
dotaci z evropských fondů a státního roz-
počtu. Realizaci akce provádí firma DEC-
PLAST, Příbor. Rekonstrukce budovy 
se týká výměny oken a dveří, zateplení 
střechy a  obvodového pláště, dále pak 
výměny stávajících kotlů na tuhá paliva za 
nové plynové kotle a zásobníkový ohřívač 
vody. Celkové náklady na realizaci akce 
činí 3 579 779 Kč včetně DPH, z toho tvoří 
dotace z evropských fondů 2 273 587 Kč 

a dotace ze státního rozpočtu 133 740 Kč. 
Město Fulnek se bude podílet na realizaci 
této akce částkou cca 1 172 000 Kč. Re-
alizace akce bude probíhat do září 2011. 
Během prázdninových měsíců se před-
pokládá provedení veškerých vnitřních 
prací a  výměna výplní otvorů tak, aby 
mohly děti 1. září nastoupit do školky. 
V průběhu měsíce září bude provoz na 
MŠ z  části omezen. Budou probíhat 
dokončovací venkovní práce na objektu 
školky. Tímto děkujeme všem dotčeným 
za trpělivost a  shovívavost v  důsledku 
vzniklých omezení souvisejících s rekon-
strukcí objektu.

Odbor Investic a životního prostředí

Mateřská škola Jerlochovice – zateplení 
objektu a ekologický způsob vytápění 
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Přihlášky ke studiu na ZUŠ můžete 
podat ještě 1. týden v září 2011.

Naše ZUŠ vyučuje těmto oborům:
•	 tanečnímu 
•	 výtvarnému 
•	 hudebnímu (hře na housle, klavír, 

cembalo, keyboard, zobcovou i příč-
nou flétnu, klarinet, saxofon, hoboj, 
trubku, lesní roh, pozoun, tubu, 

kytaru, bicí nástroje a sólovému, ko-
mornímu i sborovému zpěvu.

•	 Naše škola vytváří odpovídající pod-
mínky pro zajištění kvalitní výuky 
základního uměleckého vzdělávání 
a dosahuje výborných výsledků.

•	 Využijte poslední příležitost stát se 
žáky naší školy.

PaedDr. Zdeněk Novák, ředitel ZUŠ

Základní umělecká škola J. A. Komenského, Studénka, Butovická 376, tel. 556 402 048,  
pobočka Fulnek, Kostelní 110, tel.: 556 741 262, zus@m-zone.cz, http://www.zus-studenka.com

Ohlédnutí za koncem školního roku

Každý konec školního roku je na 
školách poměrně náročný. Je to období, 
kdy učitelé nejen připravují vysvědčení, 
ale mají i příležitost prezentovat výsledky 
celoroční práce svých žáků. Mnozí uči-
telé proto koncem června organizují 
své předehrávky, máme za sebou školní 
závěrečný koncert v Městském kulturním 
centru. Svá absolventská vystoupení mají 
za sebou také noví absolventi hudebního 
i  tanečního oboru. Pozadu nezůstali 

ani výtvarníci, kteří také prezentovali 
svá díla. 

V červnu také již tradičně pořádáme 
setkání žáků, jejich rodičů a učitelů na 
zahradě MKCF. Hlavním důvodem po-
řádání zahradní slavnosti je vzájemné 
setkání a poznávání se. Na programu je 
i  výběr hudebních a  tanečních vystou-
pení, hry, soutěže, táborák a opékání. 

Poslední zahradní slavnost dopadla 
výborně – jen z poloviny. Asi polovinu 

plánovaného času slavnost běžela a nálada 
byla výborná. Bohužel nás všechny pak 
donutila ukončit akci prudká bouře, takže 
jsme nemohli naplnit celý plánovaný pro-
gram. Mnozí se těšili na pěveckou soutěž 
v karaoke stylu. Za přispění grantu města 
Fulnek jsme měli připraveno mnoho hod-
notných cen, které nám bohužel zůstaly. 
Proto určitě chceme soutěž dokončit v ná-
hradním termínu. Ještě není určený přesný 
termín, ten bude oznámen na začátku 
příštího školního roku. Sledujte zpravodaj 
nebo naše internetové stránky www.zus-
studenka.com. Ale už teď trénujte soutěžní 
písničky, nebudete litovat!

Tyto fotografie jsou z koncertu nejlepších sólistů 
a souborů na Závěrečném koncertu naší 

ZUŠ J. A. Komenského v MKCF ve Fulneku 
dne 23. 6. 2011. 

Následují záběry ze zahradních slavností 29. 6. 
2011, poslední akce před vysvědčením. 
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NAJDETE NÁS V ODRÁCH, 1.MÁJE 60
(u tržnice)

Tel.: 733 704 545
Email: interex.odry@seznam.cz

Otevírací doba:
PO–PÁ  8.00–12.00  12.30–16.00

 • zpracování cenové nabídky ZDARMA
• množstevní SLEVY až 45%

• zaměření na místě, doprava, demontáž, 
  montáž oken, parapetů žaluzií a sítí do oken,

  zednické začištění, likvidace starých oken
• zateplení domů – půdy,sklepy,fasády

TRADICE VÝROBY OKEN OD ROKU 1992

Chov drůbeže Závišice 
(rozcestí ke Štramberku)

zahajuje prodej vykrmených krůt
info a objednávky na tel. č.:

602 577 726
604 609 915
556 856 091

Zajistíme pro vlastníky 
nemovitostí: 
kupní smlouvy 

darovací smlouvy
věcná břemena

řešení spoluvlastnictví
dělení domů na byty

znalecké posudky
Tel.: 595 175 150

PLOTY, PLETIVA, GARÁŽOVÁ VRATA 
Garážová vrata od 9 999 Kč. Výklopná, dvoukřídlá, sekční, 
rolovací.  
Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové ovládání. Typizovaná i na míru. 
Standartní barvy i imitace dřeva. Doplňková výbava. 
Provádíme i montáže. 
 
PLOTY-PLETIVO  
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, kované 
ploty, průmyslové, mobilní. Stavby plotu ze svařovaných pletiv, svařovaných 
panelů, pletivové branky a brány nebo svařovaná výplň. Při objednávce montáže 
sleva 30 % na sortiment ze zahradnictví. 
 

TÚJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus. Široký výběr okrasných dřevin. 
Množstevní slevy. Koupíte u nás také stínicí tkaninu – stínovku. 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00 

Otevírací doba: Po–Pá  8.00–16.00, Tel.: 722 550 000, 732 650 203 
Doprava po celé ČR. ZDARMA DOPRAVA při celkovém nákupu nad 7 000 Kč. 

Koupíme 
stavební pozemek 

nebo dům ve Fulneku 
a okolí. Nabídněte prosím.

Tel.: 595 172 419

K  prodeji zděný DB 3+1 s  balkónem 
v původním stavu v lokalitě Vlkovice (Ful-
nek), s možností převodu do OV, s anuitou 
25 000 Kč. Pokoje jsou neprůchozí. V do-
sahu školka, škola, nové hřiště, obchod, 
autobusová zastávka. Před domem je 
prostorné parkoviště a krásný výhled na 
krajinu. Vše v klidném prostředí a v blíz-
kosti lesa. Cena, foto a další informace 
na vyžádání.
Kontakt 731 646 337
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26. srpna (pátek) 
Výstava česko-polských foto 

skupin 
restaurace MKCF a kaple sv. Rocha

27. srpna (sobota) 
Česko-polské dny 

kultury 
nám. Komenského ve Fulneku

Připravujeme v září
17. září (sobota) Fulnečka 2011

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 
a na webových stránkách www.mkcf.cz

MKC – KINOKAVÁRNA FULNEK
Srpen 2011 • www.mkcf.cz

úterý 2. srpna • 18.00 hodin

Lidice
český – 126 min.
Václav Fiala se zamiluje do Aničky ze Sudet, doma ho však čeká těhotná žena. Dopis, ve kterém Aničku lživě 
informuje, že „něco“ podnikl a musí do ústraní, poslouží krátce po atentátu na Reinharda Heydricha jako 
záminka k vyhlazení Lidic.
Hrají: Karel Roden, Zuzana Bydžovská, Zuzana Fialová, Ondřej Novák aj. • přístupno od 12 let • vstupné 50 Kč 

úterý 9. srpna • 18.00 hodin

Thór
fantasy/dabing – 114 min.
Thorovu otci, vládci bohů Odinovi (Anthony Hopkins), trvalo spoustu let, než ve své říši nastolil křehký mír. 
Jeho arogantní a domýšlivý syn ale dělá všechno proto, aby tuhle rovnováhu narušil. Když pohár trpělivosti 
jeho otce přeteče, Odin Thora exemplárně potrestá. Odebere mu jeho božské schopnosti a svrhne ho mezi 
obyčejné smrtelníky na planetu Zemi.
Hrají: Anthony Hopkins, Natalie Portman aj. • přístupno • vstupné 50 Kč

úterý 16. srpna • 18.00 hodin

Útěk ze Sibiře
drama – 133 min.
Drama, založené na skutečné události z roku 1940, popisuje útěk mezinárodní skupinky vězňů z ruského gulagu. 
Uprchlíci se vymaní ze sevření nelítostné sibiřské zimy, projdou oblastí jezera Bajkal a překročí Transsibiřskou 
magistrálu. 
Hrají: Colin Farrell, Dragos Bucur, Ed Harris, Saoirse Ronan aj. • přístupno od 12 let • vstupné 50 Kč

úterý 23. srpna • 17.00 hodin

Kung Fu Panda 2
animovaný/dabing – 91 min.
Nejlínější tvor pod sluncem, chlupatý pandí chlapík Po, překonal sám sebe, naučil se kung fu a zachránil 
rodné údolí před zlosynem Taj Langem. Tady by mohl jeho osud skončit, kdyby se z filmu Kung Fu Panda 
nestal celosvětový fenomén. Klenot, který se zařadil po bok toho nejlepšího, co studio DreamWorks 
vyprodukovalo, tedy zlobra Shreka a zvířátek z Madagaskaru, si prostě říkal o pokračování.
Přístupno všem • vstupné 50 Kč 

úterý 30. srpna • 18.00 hodin

Rychle a zběsile
akční – 130 min.
Nohou zašlapávají pedál plynu do podlahy, jednou rukou řídí a v té druhé třímají zbraň nebo aspoň 
ukazují vztyčený prostředník. Jsou prostě rychlí a zběsilí. Už popáté.
Přístupno od 12 let • vstupné 50 Kč 

ZVEME VÁS


